

*Лит.:* Игорь Губерман: «Старость хороша, когда ведешь нездоровый образ жизни» // ВЧ. 2012. 19 окт.; Поэт Игорь Губерман прочитает «гарики» В Челябинске, Магнитогорске и Кургане / А. Абрамов // Комсомольская правда. 2014. 2 апр.

**ГУБИН Андрей Викторович** (урожденный Андрей Валерьевич Клементьев; 30.04.1974, Уфа Башкирской АССР), советский и российский эстрадный поп-музыкант, певец, композитор, поэт, автор-исполнитель, музыкальный продюсер, заслуженный артист Российской Федерации (2004). С 1989 работал журналистом в молодежной телепрограмме «До 16 и старше» на Первой программе Центрального телевидения Гостелерадио СССР. Сценический псевдоним (с 1990) Андрей Губин. Учился на вокальном отделении Государственного музыкального училища им. Гнесиных, не окончил. В феврале и декабре 1998 выступал в Челябинске. С 1998 выступал сольно с программой «Только ты» в России, Казахстане, Белоруссии и Украине. В 2000 выступал в США, Израиле, Германии, Латвии, Азербайджане, Казахстане и Узбекистане. Лауреат телевизионных фестивалей «Песня года» (1995, 1996, 1999, 2000, 2001, 2002, 2004, 2006).



*А. В. Губин*

*Лит.:* Вот он какой... / А. П. // ВЧ. 1998. 6 марта.

**ГУДКОВ Василий Васильевич** (01.03.1926, Вологодская губерния — 03.05.2018, Екатеринбург), партийный и советский деятель. С 1940 учился в ремесленное училище при Ижорском заводе. В 1941 был эвакуирован в рабочий поселок Новая Утка Свердловской области. В 1942 окончил ремесленное училище. Работал фрезеровщиком на заводе № 687. С 1945 первый секретарь Билимбаевского райкома комсомола. С 1947 инструктор Свердловского обкома ВЛКСМ.



*В. В. Гудков*

В 1956 окончил Свердловский горный институт. Работал заместителем директора Института технического обучения работников цветной металлургии. В 1957 избран вторым, в 1959 — первым секретарем Ленинского райкома КПСС. С 1963 секретарь Свердловского горкома КПСС по идеологическим вопросам, а позже второй секретарь комитета. С 1975 председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся. Поддержал идею соревнования (трудового соперничества) городов Урала (Свердловск, Пермь, Челябинск). 21.07.1977 в Челябинске принял участие в подведении ито-

гов соревнования за первое полугодие 1977. Обеспечил исполнение постановления Политбюро ЦК КПСС «О сносе Ипатьевского особняка в городе Свердловске» (дом особого назначения, в котором в ночь на 17 июля 1918 были расстреляны Романовы). С 1980 начальник Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома. С 1988 на пенсии. Награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями.

*Лит.:* Встреча друзей // ВЧ. 1977. 22 июля; Гудков Василий Васильевич / Г. И. Степанова // Главы городского самоуправления Екатеринбурга: исторические очерки. Екатеринбург, 2003.

**ГУЗИК Анна (Ханна) Яковлевна** (15.04.1909, Минск — 1994, Тель-Авив, Израиль), еврейская советская актриса, лауреат 1-го Всесоюзного конкурса артистов эстрады (1939). Сценическую деятельность начала в 1924 в труппе своего отца Я. Гузика. Играла в комедиях и опереттах. С 1928 в украинской Евмуздрамкомедии. С 1930 в еврейском театре «Дер Найер Вег» («Новый путь»; Ленинград). В начале 1930-х входила в труппу Киевского театра еврейской оперетты. Гастролировала с различными еврейскими ансамблями. В сентябре 1944 давала концерты в Челябинском горсаду. С 1973 в Израиле. Гастролировала в Северной и Южной Америке.



*А. Я. Гузик*

*Лит.:* Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения: материалы науч. конф. Центра историко-культур. наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005.

**ГУЛЯЕВ Юрий Александрович** (9.08.1930, Тюмень — 23.04.1986, Москва), советский оперный и эстрадный певец (баритон), композитор, народный артист СССР (1968), лауреат Государственной премии СССР (1975), почетный гражданин Тюмени (2005). Учился в музыкальной школе по классу баяна. В 1947 поступил в Свердловский медицинский институт (ныне Уральский государственный медицинский университет), где принимал участие в художественной самодеятельности. Перешел на вокальный факультет Уральской консерватории им. М. Мусоргского (Свердловск), которую окончил в 1954 по классу пения Ф. И. Образцовой.



*Ю. А. Гуляев*